Lonicera pileata rimossa dal giardino per farne un Bonsai.
   Primo step eseguito il 23 settembre 2016.
La Lonicera Pileata è un arbusto sempreverde di origine cinese, basso e frondoso, con foglie strette verde scuro e lucide.
Produce in tarda primavera piccolissimi fiori verde-gialli che, se vengono fecondati dalle api, danno luogo a delle bacche lucide blu-violacee di un bel effetto.
Questo arbusto di Lonicera mi fu donato alcuni anni fa da un amico di Sassuolo, e all’epoca lo trapiantai in piena terra sulla collina.
Saltuariamente veniva potato per ridurne le dimensioni, e poiché la base dell’arbusto si era fatta piuttosto interessante, in data odierna del 23 settembre  2016 ho deciso di estirparlo per farne un Bonsai.
Le radici si erano infiltrate in profondità, per cui ho dovuto fare uno scavo piuttosto profondo per liberare l’arbusto dalla piena terra.
In queste immagini del primo step seguiremo le lavorazioni fino al rinvaso in un contenitore provvisorio.
La drastica potatura sia alle radici sia alla parte aerea mi ha permesso di collocare la pianta in un vaso di modeste dimensioni. Ora non rimane che attendere la primavera per verificare la buona riuscita delle varie lavorazioni fino alla ripresa vegetativa.
Enjoy!
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